
Obchody  85-lecia  Lubelskiego
Plastyka

Obchody  jubileuszu  85-lecia  szkoły,
przypadły  w  tym  roku  na  miesiąc
październik.  Składały  się  na  nie
wydarzenia o charakterze oficjalnym – w
tym wręczenie medali, odznaczeń, nagród,

artystycznym  –  wystawy  absolwentów  i  uczniów  oraz  mniej
oficjalne  –  spotkania  po  latach,  dawnych  pracowników  i
uczniów, absolwentów i sympatyków szkoły.

Jest  nam  niezmiernie  miło  poinformować,  że  w  dniu  14
października 2015 r. w Sali Kolumnowej Zamku Królewskiego w
Warszawie,  nauczycielom  –  wieloletnim  pracownikom  naszej
szkoły, zostały wręczone medale Prezydenta RP „Za wieloletnią
służbę”,  medale  KEN  oraz  MKiDN  „Zasłużony  dla  kultury
Polskiej”. Złote medale Prezydenta RP otrzymali: wicedyrektor
p.  Alina  Tkaczyk,  p.  Irmina  Tomankiewicz-Kozaczyńska,  p.
Waldemar  Figiel,  p.  Waldemar  Arbaczewski.  Medale  KEN
otrzymali: p. Ewa Skupińska, p. Joanna Kozłowska, p. Jolanta
Jarosińska, p. Waldemar Dziaczkowski, p. Andrzej Mazuś, P.

Ryszard  Paluch,  p.  Krzysztof  Wereński.
Medal  MKiDN:  p.  Alicja  Kuśmierczyk
(nieobecna na ceremonii) oraz p. Krzysztof
Kijewski.  Poniżej  przedstawiamy
fotorelację z uroczystości, która została
zaprezentowana podczas obchodów w dniu 23

października, w szkolnej auli.

Od lewej, rząd pierwszy: wicedyr A. Tkaczyk, I. Tomankiewicz-Kozaczyńska, dyr K.

Dąbek, E. Skupińska, W. Arbaczewski, K. Wereński; Od lewej, z tyłu: R. Paluch, J.

Kozłowska, K. Kijewski, J. Jarosińska, A. Mazuś, W. Dziaczkowski, W. Figiel
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 Fotoreportaż na flickr.com

Jak  już  wcześniej  informowaliśmy,  październikowy  jubileusz
obfituje w liczne wystawy prac absolwentów i uczniów, które
można obejrzeć jeszcze zarówno na terenie szkoły, jak i w
miejskich  galeriach  zaprzyjaźnionych  instytucji.  Mowa  tu  o
dwóch  wystawach  absolwentów  na  terenie  szkoły  (w  Galerii
szkolnej można zobaczyć wystawę malarstwa i rzeźby p. prof.
Katarzyny Józefowicz i p. prof. Piotra Józefowicza, związanych
z ASP w Gdańsku oraz wystawę absolwentów szkoły – rocznik
2012, obecnie studentów szkół artystycznych w Polsce i za
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granicą) oraz pięciu wystawach tematycznych prac ze szkolnego
archiwum,  w  tym  największej  –  w  galerii  WBP  im.  H.
Łopacińskiego,  dawnej  galerii  BWA.

Temu  olbrzymiemu  przedsięwzięciu,  prezentującym  w  różnych
miejscach  ponad  kilkadziesiąt  prac,  towarzyszą  plakaty,
banery,  oprawa  medialna  w  postaci  audycji  Radia  Lublin,
relacji  w  lokalnej  prasie  i  szerokiej  akcji  na  portalach
społecznościowych.

Wystawa w galerii
WBP im. H.

Łopacińskiego
Wystawa w Ratuszu Wystawa w Wieży

Trynitarskiej

Wystawa w Biblio Wystawa w MDK nr
2

 Wystawy z okazji jubileuszu szkoły

Kulminacja obchodów jubileuszu przypadła
na  23  października  i  obejmowała  mszę
świętą  w  kościele  pw.  Przemienienia
Pańskiego,  oficjalną  galę  jubileuszową
połączoną w wręczeniem nagród pracownikom

szkoły,  część  artystyczną,  na  którą  składał  się  spektakl
przygotowany przez uczniów ZSP, odsłonięcie okolicznościowej
tablicy  pamiątkowej  wmurowanej  w  ścianę  szkoły,  otwarcie
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wystawy pp. Józefowiczów w Galerii szkolnej oraz poczęstunek,
po którym można było zwiedzać szkolne pracownie i inne bieżące
wystawy  prac  uczniów,  przygotowane  przez  nauczycieli
specjalności,  rysunku,  malarstwa,  rzeźby,  fotografii.  W
szkolnych przestrzeniach zostały także eksponowane
banery  imprez  organizowanych  przez  ZSP  oraz
plakaty wystaw Galerii szkolnej z ostatnich lat 
jubileuszowe  wydawnictwo  obrazujące  działania.
Całość dopełniły wydawnictwa – przygotowane przez
nauczycieli i osiągnięcia szkoły w latach 2010 –
2015  oraz  specjalne  wydanie  szkolnej  gazetki
„Ramota”, przygotowane przez uczniów pod kierunkiem p. Anny
Stefańczyk.  Wydanie  to  –  składające  się  z  dwóch  części:
aktualnej  i  archiwalnej  –  zawierało  bardziej  osobiste
refleksje – wspomnienia pracowników, impresje absolwentów i
uczniów.

W  uroczystej  gali  uczestniczyli
przedstawiciele  MKiDN  –  pani  Justyna
Piątkowska-Duraj naczelnik wydziału MKiDN,
CEA  –  starszy  wizytator  regionu
lubelskiego  pani  Beata  Syczuk,  p.  dr

Urszula Bissinger – Ćwierz, ogólnopolski wizytator ds. pomocy
psychologiczno-pedagogicznej, przedstawiciel Prezydenta miasta
Lublin  –  p.  Roman  Jaborkhel  z  Wydziału  Kultury  UM,
przedstawiciel  lubelskiego  kuratora  oświaty  –  p.  Urszula
Gralewska oraz przedstawiciele wyższych uczelni: prorektor ASP
im. Jana Matejki w Krakowie – dr hab. Jan Tutaj, p. prof. I.
Rolska – KUL, ISP WA UMCS – prodziekani – p. dr hab. Mariusz
Drzewiński,  dr  hab.  Sławomir  Toman.  W  uroczystości
uczestniczyli również p. Gabriela Masłowska, poseł na Sejm RP,
p.  Teresa  Misiuk,  zastępca  przewodniczącego  KSWiOŚ  NSZZ
„Solidarność”,  dyrektorzy  szkół  artystycznych  regionu,
dyrektorzy instytucji kultury miasta Lublin, przedstawiciele
organizacji biznesu – pracodawców ziemi lubelskiej.

Z tej części uroczystości posiadamy krótką relację w programie

http://issuu.com/bulus1/docs/85_lat_zsp_lublin
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2015/10/ramotas.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2015/10/64.jpg
http://lublin.tvp.pl/22320091/jubileusz-zespolu-szkol-plastycznych


informacyjnym TVP Lublin.

Po wystąpieniu dyrektora ZSP p. Krzysztofa Dąbka, odczytaniu
przez panią Justynę Piątkowską-Duraj listu Minister Kultury i
Dziedzictwa  Narodowego,  p.  Małgorzaty  Omilanowskiej  oraz
listów prezydenta miasta Lublin, lubelskiego kuratora oświaty,
adresowanych  do  szkolnej  społeczności  i  wystąpieniach
zaproszonych  gości,  nastąpiła  uroczystość  wręczenia  nagród
dyrektora CEA i dyrektora szkoły.
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Po części oficjalnej, nastąpiła część artystyczna – spektakl
na motywach prozy B. Schulza i S. I. Witkiewicza „Traktat o
manekinach,  czyli  wtóra  Księga  Rodzaju”  oraz  odsłonięcie
tablicy pamiątkowej z okazji jubileuszu i wernisaż w Galerii
szkolnej wystawy malarstwa i rzeźby pp. Katarzyny i Piotra
Józefowiczów.
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 Traktat o manekinach, czyli wtóra Księga Rodzaju wg prozy B. Schulza i S. I.
Witkiewicza

Odsłonięcie tablicy pamiątkowej; autor – Karolina Kuchno z klasy IVA, nauczyciel

prowadzący – Waldemar Arbaczewski, wykonanie odlewu żeliwnego – Marek Wąsala.

Plakietka okolicznościowa; autor – Justyna Podgorodecka z klasy IVA, nauczyciel

prowadzący – Waldemar Arbaczewski, wykonanie odlewu w brązie – Marek Wąsala.
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fot. K.W. 2012; fot. K.W.

Poczęstunek i spotkania „po latach” dopełniły program tego
dnia.

Od lewej: Urszula
Bissinger –
Ćwierz, Alina
Tkaczyk, Beata

Syczuk, Krzysztof
Dąbek, Jolanta
Jarosińska,

Teresa Skrzypiec-
Rejzner; fot.

K.W.

Organizatorzy  jubileuszu:  społeczność  szkoły  –  dyrekcja,
nauczyciele,  pracownicy,  rodzice  i  uczniowie  oraz
Stowarzyszenie Lubelski Plastyk serdecznie dziękują wszystkim
instytucjom  i  osobom,  sympatykom,  które  wspomogły  nas  w
przygotowaniach i przebiegu imprezy.
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Patronat honorowy: MKiDN, ASP Warszawa, ASP im. Jana
Matejki w Krakowie
Patronat medialny: TVP SA oddział Lublin, Radio Lublin
SA, Dziennik Wschodni
Instytucje kultury: WBP im. Hieronima Łopacińskiego, MDK
nr 2 w Lublinie, Muzeum Archidiecezjalne w Lublinie,
Biblioteka Multimedialna „Biblio”.

 Fotoreportaż na flickr.com

 

Krzysztof Dąbek

Materiał fotograficzny, m. in.: Krzysztof Wereński i Tomasz Walencik

Uczniowie  ZSP  w  Biegu
Papieskim

Dnia  16.10.2015  roku  uczniowie  naszej
szkoły  po  raz  kolejny  wzięli  udział  w
Biegu  Papieskim  organizowanym  w  celu
upamiętnienia pontyfikatu św. Jana Pawła
II. Szkoła wystawiła pięcioro uczniów z
klas  gimnazjalnych  i  licealnych.  W
kategorii III (gimnazjalnej) bardzo dobre
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8  miejsce  zajął  Mateusz  Krok  z  klasy  2B,  natomiast  w  IV
kategorii (liceum) Tomasz Walencik z IA dobiegł na 7 pozycji.
Udział  wzięły  również  dziewczyny:  Patrycja  Kotarska  IIA,
Katarzyna Borej IIA, oraz Aleksandra Kochańska IIA. Zapraszamy
na fotorelację.
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Uczniowie kontra nauczyciele
Z  okazji  Dnia  Edukacji  Narodowej,
12.10.2015  r.   w  Zespole  Szkół
Plastycznych im. C. K. Norwida w Lublinie
odbył się coroczny mecz piłki siatkowej
pomiędzy  nauczycielami  i  uczniami.  Przy
ogromnym dopingu młodzieży i nauczycieli
naszej  szkoły  zwycięsko  z  rywalizacji

wyszła drużyna nauczycieli, wygrywając z uczniami  3:0. Jak
zawsze  uczestnicy  meczu  mogli  liczyć  na  nagrody:  zdrowa
żywność /owoce/ oraz dyplomy, które  uroczyście wręczył Pan
Dyrektor  Krzysztof   Dąbek.  Organizatorami  imprezy  byli
nauczyciele  wychowania  fizycznego:  Teresa  Skrzypiec-Rejzner
oraz  Tomasz Krasowski.

Zapraszamy na fotorelację z meczu.
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„…kamienie wołać będą…”
– spotkanie z Panem Piotrem Gawryszczakiem

Fundacja  Niepodległości  stawia  sobie  za  cel
zachowanie  dla  przyszłych  pokoleń  dziedzictwo
polskiej  historii.  Szczególnym  przedmiotem  troski
jest  historia  polskich  Kresów,  a  szczególnie

historia Lubelszczyzny – tak brzmi pierwsze zdanie w Statucie
organizacji.

22  września  2015  roku  mieliśmy  okazję
gościć  w  naszej  szkole  Pana  Piotra
Gawryszczaka  z  Fundacji  Niepodległości,
gościem  specjalnym  była  Pani  Krystyna
Mateuszuk,  rzecznik  Związku  Sybiraków.
Spotkanie było związane z rocznicą wybuchu II wojny światowej,
ale przede wszystkim poświęcone zostało omówieniu konsekwencji
wkroczenia wojsk Armii Czerwonej na tereny naszego kraju i to
– wbrew pozorom – konsekwencji bardzo aktualnych.

Każdego roku w wakacje Fundacja organizuje możliwość wyjazdu
na Wołyń i inne tereny obecnej Ukrainy, aby wziąć udział w
porządkowaniu  zaniedbanych,  polskich  cmentarzy.  Rozpiętość
wieku wolontariuszy to 10-85 lat. Pomóc może każdy, bo każda
para rąk przyda się przy wycinaniu drzew, wyrywaniu  chwastów,
malowaniu krzyży czy stawianiu płotów wokół nagrobków.

https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/16835-2/
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2015/09/122.jpg


Wysłuchaliśmy  niezwykle  ciekawych
opowieści Pana Gawryszczaka. Obejrzeliśmy
mnóstwo zdjęć i wywiady z wolontariuszami.
Wszyscy oni przekonują, że to najlepsze co
można było zaplanować na wakacje – choć

pracy jest dużo, śpi się w namiotach, je konserwy z puszki, a
myje w pobliskiej rzece.

Każdego,  kto  jest  zainteresowany  taką  formą  spędzenia  2
tygodni  wakacji  –  zapraszam  do  kontaktu  bezpośrednio  z
Fundacją (www.fundacja-niepodleglosci.pl) albo ze mną. Czasu
do zastanowienia jest dużo. Ale może tu się nie ma nad czym
zastanawiać?

 Ewa Wrona

fot. Krzysztof Wereński
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76.  rocznica  ataku  ZSRR  na
Polskę

W dniu 17 września w szkolnej auli odbyła
się  sesja  historyczna  poświęcona
wydarzeniom z września 1939 r. Prelekcję
wygłosił  dr  Marcin  Kruszyński  z
lubelskiego  oddziału  Instytutu  Pamięci
Narodowej.  W  zajęciach  upamiętniających

tragiczne czasy drugiej wojny światowej uczestniczyła młodzież
z Zespołu Szkół Plastycznych im. C. K. Norwida w Lublinie.

17 września 1939 roku na zmagającą się z niemieckim agresorem
Polskę  najechała  Armia  Czerwona.  Bez  wypowiedzenia  wojny,
łamiąc  pakt  o  nieagresji,  wojska  sowieckie  wtargnęły  na
wschodnie ziemie Rzeczpospolitej.

E. K.

Inauguracja  roku  szkolnego
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2015-2016
Nowy  rok  szkolny  w  Zespole  Szkół
Plastycznych im. Cypriana Kamila Norwida w
Lublinie powitany został za sprawą aury
nie  tyle  słonecznie,  co  wręcz  upalnie.
Rzadko zdarza się, by pierwszy września

był bardziej letni niż jesienny. Tylko liście opadłe z drzew
wskazywały, że skończyły się wakacje. Już czas do szkoły! 

Spotkanie w auli otworzył dyrektor szkoły Krzysztof Dąbek,
który  powitał  uczniów,  licznie  przybyłych  rodziców  i
pracowników szkoły. Szczególnie serdeczne słowa skierował do
nowo przyjętych pierwszoklasistów i ich rodziców. Wszystkim
uczniom i nauczycielom życzył wielu sukcesów edukacyjnych w
nowym roku szkolnym… Po uroczystości młodzież udała się na
spotkania z wychowawcami klas.

E. K.
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fot. Krzysztof Wereński

 

Orszak Trzech Króli 2015 na
polskim znaczku

Poczta  Polska  wydała  znaczki
upamiętniające uroczystości, jakie odbyły
się w Lublinie w dniu 6 stycznia 2015
roku.  Na  znaczkach   można,  m.  in.
 zobaczyć  dekoracje  wykonane  przez
 nauczycieli i uczniów z Zespołu Szkół

Plastycznych im. Cypriana Kamila Norwida w Lublinie.

Znaczek „Poczta Polska” ; Orszak Trzech Króli w Lublinie 2015
E. K.

Święto  Narodowe  Trzeciego
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Maja
Z  okazji  rocznicy  obchodów  święta
uchwalenia Konstytucji 3 maja, w ZSP im.
C.  K.  Norwida  w  Lublinie  zorganizowano
okolicznościową akademię upamiętniającą to
wydarzenie. Jako zaproszony gość, wystąpił

z prezentacją pracownik lubelskiego oddziału Instytutu Pamięci
Narodowej,  p.  dr  M.  Kruszewski,  przybliżając  historyczny
kontekst  wydarzeń  sprzed  224  lat.   Spotkanie  zakończyli
uczniowie  ZSP,  wykonując  repertuar  pieśni  patriotycznych
(Pieśń konfederatów barskich, Rota, Witaj majowa jutrzenko…)
pod kierunkiem p. W. Dziaczkowskiego.

Pożegnania już czas…
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Dwudziesty  kwietnia  2015  roku  stał  się
dniem pożegnania tegorocznych maturzystów
z klasy IVA (wychowawca Tomasz Krasowski)
i z klasy 6b (wychowawca Danuta Klimala-
Brauze). Uroczystość odbyła się w szkolnej

auli ZSP w Lublinie.

E. K.

 Galeria na flickr.com
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